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ZEB0562  –  TÓPICO 05: PARTE 3/5 

  MÍNIMOS QUADRADOS: FUNÇÃO LINEAR 

 

DADOS EXPERIMENTAIS COM INCERTEZAS 

  IMPLEMENTAÇÃO VIA PLANILHAS MS EXCEL 

  CURVA AJUSTADA  vs.  LINHA DE TENDÊNCIA 

AJUSTE DE CURVAS: 

LINEAR - COM INCERTEZAS 



• Ajustar função linear  f(x) = a0 + a1 x  contra  (xi , yi , si) 

– Obter a0 , a1 minimizando: 

Mínimos quadrados  função linear 
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Sistema linear: 

Somatórios: 



• Ajustar função linear  f(x) = a0 + a1 x  contra  (xi , yi , si) 

– Solução do sistema linear (forma matricial): regra de Cramer 

Mínimos quadrados  função linear 
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Ajuste de pontos com incertezas 
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x y s 

0,0 10,6 1,0 

0,4 14,7 1,0 

0,8 20,8 1,0 

1,2 25,4 1,0 

1,6 28,9 1,0 

2,0 30,4 4,0 

2,4 37,9 4,0 

2,8 41,0 4,0 

3,2 46,8 4,0 
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